

颜值功能双提升 进口拥堵缓解了 无锡“北大门”焕新重开

作为无锡的“北大门”，锡澄高速无锡互通收费站对外连接宁沪高速与京沪高速，对内连接通江大道，是路网中的重要转换节点，也是无锡最繁忙的收费站。经过100天的全封闭施工改造，昨天，无锡互通收费站换上新装华丽归来，所有车道全面开通。



颜值提升：精致城市门户全新亮相

昨天，焕新后的无锡互通收费站进出车辆川流不息。收费站整体造型为“太湖泛波”，顶棚采用拱形曲线梁，形成“浪花”造型。大棚拱梁中间部分的顶盖设计成分离的两部分，既有丰富的光影变幻效果，也体现了无锡开放包容的精神特质。当夜幕降临，“太湖泛波”的造型在夜景亮化模式下，宛如飘逸的水波浪花，显得尤为光彩夺目。

“收费站焕然一新，造型很飘逸，尤其是晚上的灯光五颜六色，非常漂亮。”驾驶员王师傅是安徽人，经常开车到

无锡来送货，对无锡“北大门”的华丽回归称赞不已。无锡市公路事业发展中心工程现场负责人王达峰介绍，锡澄高速无锡收费站于1999年9月28日开通，已运营20余年，原先设施设备、整体造型日趋老旧，与无锡现今的城市门户展示需求有较大的落差。为展示无锡城市形象，助力美丽无锡建设，今年6月，市交通运输局启动锡澄高速无锡互通收费站改造工程。除了造型变身，收费站广场两侧护坡新种植了樱花、梅花、海棠、金桂、银杏等绿植，营造精致城市门户空间。

功能完善：车道调整为6进11出

此次改造不仅提升颜值，还完善了功能。锡澄高速无锡收费站是全市交通流量最大的收费站，日均进出车流量达5万辆，占无锡高峰小时交通流量的22.34%，日交通流量居江苏高速路网前三。原先，这里5进11出的车道数无法满足出行需求，拥堵成为常态。现场看到，改造后的车道调整为6进11出，新增一个进口车道。王达峰介绍，无锡收费站主体工程于9月15日完成，提前13天开放交通，新增进口车道于昨天上午8点正式开放，进一步缓解了进口的拥堵情况。

作为收费站的配套设施，全新建设的无锡互通疫情防控指挥部也已全面投入使用，服务卡口实行“落地检”。无锡互通疫情防控指挥部点位长陈永光介绍，新打造的一体化无锡互通疫情防控指挥部共500多平方米，分司乘人员隔离区、司乘人员休息区、核酸采样区、查验区、便民服务区、工作人员休息区等。目前，该收费站每天入锡车流量达到12000多辆，配套设施完善之后为入锡人员带来了更好的出行体验，也加速了查验流程。

值得期待：无锡“东大门”下月启动改造

随着锡澄高速无锡互通收费站所有车道全面开通，京沪高速公路无锡东收费站综合提升改造将于11月启动。无锡东收费站是无锡市的“东大门”，承接苏州、浙江、上海方向过往的车流，迄今已开通20余年，收费站大棚为简单的平板钢构网架，部分设施设备陈旧老化。

从效果图上看到，无锡东收费站以“时空隧道”为主题，一道道漂亮的光环镶嵌在流畅优美的顶棚曲线上，造型别致。本次改造还将对无锡东收费天棚、

绿化景观、广场照明、市政管线、排水等设施同步改造完善。工程改造完成后将进一步提升、优化无锡市境内高速互通收费站现状，打造生态环保、环境优美的迎宾空间，更好地展现无锡的文化底蕴和城市风貌。

无锡市交通工程建设指挥部办公室相关负责人介绍，下一步将完善周边路网，标志牌、电子屏、导航等设置，充分做好车辆分流，减少施工对司乘人员的出行影响。

(晚报记者 蔡佳/文 还月亮/摄)

物流企业大量招聘短期用工 “双11”快递能送上门吗？

本报讯 近日，天猫“双11”物流计划曝光，据菜鸟“双11”项目总指挥李武昌介绍，今年“双11”物流将从过去的送得多、送得快迈向送上门的阶段。同时，绿色减碳也是“双11”物流一大亮点，菜鸟驿站将持续开展快递包装换鸡蛋等社区绿色活动。

“今年将成为有史以来送货上门力度最大的一次。”记者从菜鸟方面了解到，“双11”期间，菜鸟将通过自营物流菜鸟直送（丹鸟）、加盟式的菜鸟驿站以及联合申通快递等多种方式加大送货上门力度。今年，菜鸟直送也接入了大部分菜鸟保税仓，“双11”全国250多城的天猫国际包裹也会送上门，无锡正在其列。针对与菜鸟供应链深度合作的面粮油、乳饮酒水、家电、家装和冷链等商品，“双11”也会继续根据不同行业特色，提供送货上门、送装一体、化冻包赔等服务。

当前，无锡菜鸟正在紧锣密鼓地储备运力。“近期，菜鸟直送将在无锡招募快递员1300人，来应对‘双11’期间比日常高出三到五倍的快递量，目前还有700多名的缺口。”无锡菜鸟直送相关负责人介

绍，招聘的短期用工平均月薪在6000-10000元之间。

与此同时，无锡1000多家菜鸟驿站正在招募配送运力，争取保障包裹按时送货上门。早在去年，无锡部分菜鸟驿站就已推出送货上门服务。菜鸟驿站无锡城市经理华涛介绍，据不完全统计，无锡一半以上的消费者对送货上门是有需求的，因此，菜鸟鼓励无锡的站长们多招募人力，来满足“双11”期间客户对送货上门的需求。

绿色物流是天猫“双11”的另一个重点。据了解，菜鸟驿站将持续开展快递包装回收换鸡蛋、利用旧包装寄快递行动。在菜鸟驿站中，消费者只要把快递包装的面单在智能设备前扫一扫，就能被记录绿色行为，随后，可以在菜鸟APP的“绿色家园”中领取碳能量，这些能量可兑换鸡蛋等实体权益。回收的快递旧包装除了可以给寄件用户免费使用，还将被制作成可再生笔记本捐给乡村小学。“无锡利用旧包装来寄快递的用户逐年上升，低碳环保的理念可以说是深入人心。”无锡菜鸟相关负责人说。

(陈钰洁)

